



市民游客惜别大熊猫“姐妹花” 长沙生态动物园大熊猫展馆将进行升级改造 争取明年底再迎大熊猫来长定居

11月21日下午，长沙生态动物园的明星大熊猫“君君”和“真真”因为合同到期，乘坐飞机返回四川成都大熊猫繁育研究基地。据介绍，目前长沙生态动物园内暂时没有饲养大熊猫，等到2020年大熊猫场馆升级改造完成后申请续租大熊猫。听闻“国宝”要返乡，大家十分不舍，当天下午就有不少市民特意再来看看“君君”和“真真”。“舍不得，它们太可爱了，一看到它们心情就好。”(扫报眉二维码看新闻视频)

“君君”和“真真”的生日只差两天，因从小一起长大，便被称为“姐妹花”。2013年12月，2岁的“君君”、“真真”第一次出远门，由成都大熊猫繁育研究基地饲养员一路护送它们来到长沙。今年8月初，“君君”和“真真”在长沙生态动物园度过了自己的8岁生日。本次两只大熊猫送回四川后，园区内暂时不会有大熊猫。

据了解，在2010年长沙生态动物园搬到新址后，园区内曾有过6只大熊猫的“鼎盛时期”。

按照2017年3月国家林业局发布的《大熊猫国内借展场馆设计规范》要求，每只成年大熊猫的室内展厅不能低于150平方米，每只熊猫需配备两间独立内室，且每间不能低于15平方米，外运动场馆每只大熊猫不能低于300平方米。动物园动管部工作人员黄会文介绍，此次租借合同到期，经协商，园区暂送“君君”和“真真”回川，对大熊猫馆内舍进行改造。待场馆扩容提质，经审核验收通过后，再申请大熊猫来长沙。目前展馆的设计方案已通过大熊猫基地专家审核。园区会即时启动场馆扩建工作，争取2020年底，大熊猫再次来长定居，与市民游客们见面。

■记者 石芳宇
视频 何佳洁

镜头 1

【饲养员】“君君”挑食，“真真”爱吃

饲养员郑敏敏在长沙照顾“君君”和“真真”有2年时间，他告诉记者，“君君”相对活泼、调皮，比较挑食，而“真真”比较好照顾，它能吃能睡，还比较听话。两只大熊猫吃的是从黑麋峰送来的新鲜竹叶，每两天送一次，喂养前，竹叶、竹杆都会经过清洗。给它们准备的窝窝头都是按照成都的配方自己做的，还会搭配苹果，每天中午、下午、晚上各喂一次。

他介绍，8岁的“君君”和“真真”年纪相当于人类的18岁，饲养大熊猫的平均寿命一般可以超过30岁。

镜头 2

【市民】小孙子每天要来看熊猫

“今天没看到大熊猫，他一个人在大熊猫馆转了几圈找‘猫猫’。”市民王女士指着瞄着脚尖在玻璃窗前四处张望寻找大熊猫的小孙子说，每天上午，1岁多的小家伙就会闹着到动物园看大熊猫。“大熊猫太可爱了，每次看到它们心情就很好，小朋友也十分喜欢。”

11月22日上午，记者在大熊猫馆看到不少市民游客贴着玻璃窗寻找大熊猫踪影，得知它们回去了，都十分遗憾。工作人员介绍，在长沙，大熊猫的粉丝真的太多了。“特意来看熊猫，却没看到，希望它们能早点回来。”市民刘先生先生说。



在长沙生态动物园安家的大熊猫，深得长沙市民游客的喜爱。
受访者供图

镜头 3

【店家】和国宝一起上班太幸福

在长沙生态动物园大熊猫馆旁边的一家大熊猫纪念品店，老板李群也是大熊猫的忠实粉丝。在她的手机相册里，几乎全是两只大熊猫的照片。除了饲养员，她是最熟悉“君君”和“真真”的人了。她说，“每天跟国宝一起上班开心又幸福，它们太有趣了，会经常

想念它们。”
“真真”这两天好像知道快离开这里了，平时白天也喜欢睡觉的它，这两天都没有睡觉，看上去也闷闷的，心情好像也不太好，跟它说话，它就痴痴地看着我。”李群依依不舍地说，希望它们能早点再回到长沙。

新闻热线: 0731-84326110
发行热线: 11185 邮发代号: 41-118
全年订阅价: 180元

三湘都市报

地铁4号线 我们来“打卡”
健康、便捷、快乐、开心的地铁出行三湘

三问“水氢发动机”直指“招”
供货“蜂拥”而至 小龙虾价格“跳水”
小区业委会专职主任每月补贴800元

今晚热学后学后付，分科目收费
首次亮相 白酒...
首次亮相 白酒...
首次亮相 白酒...

三湘都市报

有口皆碑，创刊24年，湖南省级都市报类报纸传播力、影响力最大。

服务市民生活，为您排忧解难，这是一张有温度的报纸！

关注芸芸众生，聚焦社会热点，这是一张有深度的报纸！

新媒体时代，她又不仅仅是一张“纸”。

一个以互联网为核心，覆盖PC端、报纸、移动端、数字出版等领域的跨媒介、跨区域传播平台成形。

报纸领航，让您体验全新的全媒体“航母战队”魅力。

扫一扫



欢迎关注 扫码订阅